

HERALDO DE CASTELLÓN

DIARIO DE LA TARDE

Nº IX

Oficinas: Caballeros, 17, bajos

Domingo 14 de Agosto de 1898

Dirección telegráfica: HERALDO NÚM. 1855

Heraldo de Castellón

Periodico de mayor circulación de la provincia

ÚLTIMA HORA

Por telégrafo y teléfono

(Servicio de la madrugada)

Madrid 14 de Agosto.

El consejo de ayer

Según las noticias conocidas por el consejo de ministros, puedo añadir las comisiones que han de ul...

Los ministros acordaron gestionar con el gobierno de los Estados Unidos...

Los comisionados para las distintas negociaciones mixtas que han de tratar...

Los ministros no parece se hallan impresionados de los resultados...

En el combate de Aibonito tuvieron un muerto y tres heridos.

Desde Santiago notifica el general Safter al gabinete yankee que ha establecido la comunicación con el general Blanco.

Se ha recibido un despacho del general Macías, anunciando que había el armisticio pactado entre el gobierno español y el americano...

Se ha telegrafado al gobierno francés y Mr. Cambon dándole expresiones de agradecimiento por sus servicios de mediación con los Estados Unidos...

Se asegura que se ha ordenado a Dewey que levante el bloqueo de Manila.

Se enviarán 40.000 hombres a Manila.

El estado en que queda la cuestión de Filipinas depende de la supresión del ministerio de Ultramar.

Dícese que en breve saldrá la Corte de Madrid.

Se confirma que se enviarán 40.000 hombres a Manila.

zón, en el que han embarcado 2.000 soldados españoles de los que han de ser repatriados.

Según las partes del general Safter, a su gobierno, el número de enfermos de ayerera en el ejército yankee de ocupación de 3.010, de los cuales 2.340 lo son del vómito.

No es cierto. Se desmiente que haya muerto, como se había asegurado, el sultán de Marruecos.

La libertad. El juez de Charleston ha puesto en libertad a los pasajeros que iban en el trasatlántico francés «Olinde Rodriguez», que fué apresado hace poco por los buques de guerra americanos.

Efectos de la paz. Ha quedado suprimida la censura yankee en los telegramas y correo de Cuba.

Los últimos disparos. Se asegura que el almirante Sampson envió a Manzanillo un emisario a notificar la paz; pero los yankees a pesar de ello exigieron la entrega de la plaza, a lo cual se negó el comandante español.

Con este motivo hubo combate, del que no se tienen aún noticias detalladas.

El consul Lée. El exconsul norteamericano en la Habana general Lée será nombrado gobernador general de la isla.

Antes se le designará para formar parte de la comisión cubana para ultimar la paz en lo que a la Gran Antilla se refiere.

Aún de la guerra. Los americanos han tomado a Mayagüez.

En el combate de Aibonito tuvieron un muerto y tres heridos.

Desde Santiago notifica el general Safter al gabinete yankee que ha establecido la comunicación con el general Blanco.

De Puerto Rico. Se ha recibido un despacho del general Macías, anunciando que había el armisticio pactado entre el gobierno español y el americano...

Se ha telegrafado al gobierno francés y Mr. Cambon dándole expresiones de agradecimiento por sus servicios de mediación con los Estados Unidos...

Se asegura que se ha ordenado a Dewey que levante el bloqueo de Manila.

Se enviarán 40.000 hombres a Manila.

El estado en que queda la cuestión de Filipinas depende de la supresión del ministerio de Ultramar.

Dícese que en breve saldrá la Corte de Madrid.

Se confirma que se enviarán 40.000 hombres a Manila.

El estado en que queda la cuestión de Filipinas depende de la supresión del ministerio de Ultramar.

Dícese que en breve saldrá la Corte de Madrid.

Se confirma que se enviarán 40.000 hombres a Manila.

El estado en que queda la cuestión de Filipinas depende de la supresión del ministerio de Ultramar.

Dícese que en breve saldrá la Corte de Madrid.

Se confirma que se enviarán 40.000 hombres a Manila.

El estado en que queda la cuestión de Filipinas depende de la supresión del ministerio de Ultramar.

Dícese que en breve saldrá la Corte de Madrid.

Se confirma que se enviarán 40.000 hombres a Manila.

designarán en Cuba y Puerto Rico para ganar tiempo y evitar dilaciones.

Acuse de recibo. PROCLAMAS. El ministro de la Guerra ha recibido telegramas de los generales Blanco y Macías, acusándole recibo del cablegrama que se les envió ayer anunciándoles la suspensión de hostilidades.

Uno y otro general manifiestan además que publicarán enseguida proclamas para los jefes de columnas y de destacamentos haciéndoles saber lo mismo.

Quien no ha contestado todavía es el general Agustín y dice el ministro de la Guerra que no le extraña porque deberán continuar las dificultades en las líneas de comunicación.

Supone el general Correa que Agustín debe saber ya la suspensión de hostilidades por conducto del almirante de la escuadra yankee a quien se lo habrá comunicado el gobierno de Washington.

El señor Sagasta está recibiendo desde ayer muchos telegramas de felicitación por haberse hecho la paz con los Estados Unidos.

La mayoría de los telegramas son de los presidentes de las sociedades mercantiles, agrícolas y comerciales de España.

De Washington siguen telegrafando que a Máximo Gómez para evitar rozamientos con los yankees se le reconocerá el empleo de comandante general en jefe del ejército insular de Cuba.

Telegrafan de Nueva York que el almirante Cervera ha sido aclamado en Portugal al visitar a los marinos españoles heridos.

Del mismo punto dicen que han desaparecido todas las dificultades puestas durante la guerra para el servicio postal y telegráfico con España.

De la legación de Tanger telegrafan negando la noticia que circuló ayer referente al fallecimiento del Sultán de Marruecos.

A El Imparcial le telegrafan en el mismo sentido.

Vuelven a telegrafar de Washington que el consul Lée, será nombrado gobernador militar de la Habana hasta que se haga la paz en definitiva é individuo además de la comisión que habrá de intervenir en el tratado de la misma.

Indícase para reemplazar a mister Day en el cargo de secretario de Relaciones Exteriores de Washington al actual embajador yankee en Inglaterra y al director de la tribuna pública de Washington que se distingue por su campaña de anexión de Filipinas a los Estados Unidos.

La opinión general en Washington respecto de Filipinas es que deben gobernar el archipiélago ó los españoles ó los yankees; de ningún modo los tagalos a cuyas atrocidades temen.

La prensa yankee aplaude a Mac Kinley por haber aceptado la paz.

La junta filibustera cubana ha participado oficialmente al gobierno de Washington que acepta el protocolo.

Este es el título de los artículos de buena parte de la prensa madrileña dedicados a tratar la cuestión del día.

¿Qué menos se puede decir?

Suspendidas las hostilidades ni de

Continuamos sin saber el paradero fijo de la partida armada que hoy hace ocho días se levantó en el poblado de Alcosobre a los gritos de ¡Viva la república española! ¡muera los ladrones!

El caso es desesperante y hay para apurar la paciencia, no solamente de los perseguidores de los sediciosos, si que también de las dignas primeras autoridades de la provincia y de todos los que viven atentos al movimiento faccioso que nos viene ocupando.

Y nada tan natural, sin embargo, como lo que ocurre.

Las Atalayas de Alcalá, en donde se supone oculta a la partida, son de una vigilancia imposible y lo mismo distraen los que buscan refugio en sus atrevidas escarpadas a quinientos hombres que a un cuerpo de ejército.

Efectivamente sensible lo que está ocurriendo desde hace hoy ocho días, es realmente desesperante que siete hombres tengan pendiente desde el domingo último la atención de todo el mundo y en jaque continuo a un buen número de fuerzas del ejército pero... ¿es posible remediarlo?

Ocho días hace que el dignísimo general gobernador militar de esta plaza don Federico Ascencio, no vive mas que para el éxito de los movimientos de las fuerzas que siguen a la partida.

Hace ocho días que el activísimo general Ascencio no aparta su vista de los mapas de la provincia, procurando además los mejores informes verbales del terreno y oyendo constantemente impresiones autorizadas acerca de los propósitos que pueden animar a los sediciosos.

Para nada mas que para la partida sin dejar de atender por esto las extraordinarias y urgentes obligaciones que la suspensión de las garantías constitucionales han aumentado las ordinarias de su elevado cargo, vive el ilustrado general Ascencio y es bien triste que tanto desvelo y actividad tanta se estrellen, juntamente con la actividad y los desvelos de la fuerza que persigue a los sediciosos de Alcalá, en las rocas que ocultan a estos.

Nosotros conocemos bien las Atalayas y lo encontramos perfectamente natural.

Ayer lo digimos y hoy será preciso repetirlo. A los sediciosos se les podrá rendir por el hambre si no han salido de las Atalayas. Sorprenderlos, imposible.

Conducidos por la guardia civil han llegado hoy a esta capital los dueños de la masa de Carreró, del término de Cuevas de Vinromá, apellidados Rodas, ingresando inmediatamente en la cárcel del partido.

Parece, según noticias de cuya exactitud no podemos dudar, que a los Rodas se les atribuye el hecho de haber despistado a la fuerza que marchaba en persecución de la partida y con respecto a estos mismos sujetos se nos ha dicho que facilitaron uno ó

Cuba ni de Puerto Rico se telegrafía hoy nada sobre la guerra.

Terminadas las guerras ahora se apurará el tema de la política.

Los círculos están desiertos y los periódicos no hablan más que de la paz.

Resulta, de lo que acabamos de decir, que los rebeldes llevan dinero y pagan espléndidamente los servicios que les prestan.

¿Quién ha facilitado tanto dinero a la partida?

De las arcas de los ayuntamientos no lo han sacado porque ni en Sarratella los dieron mas dinero que las 25 pesetas que ya digimos, ni oficial ni particularmente se sabe que se hayan apoderado del dinero de los recaudadores de contribuciones ni del de las cajas de otros municipios.

¿Quién ha puesto tanto dinero en las manos de los sediciosos?

Este es un dato más que aumenta el misterio del movimiento sedicioso en cuestión, movimiento que cada día que pasa nos lo explicamos menos.

En el tren de las diez de la mañana han salido con dirección a Alcalá, 40 hombres más del batallón de Orumba.

Esta fuerza es probable que releve a las que salieron el primer día en persecución de los sediciosos para des-cansarlas, ya que por las pesadas y constantes marchas que han estado haciendo deben estar readididimas.

Mientras ha sido un rumor no hemos querido desmentirlo pero hoy es una noticia que rueda por los periódicos y hace preciso decir que no es exacto que en el encuentro de los revoltosos con la benemérita entre Salsadella y Cuevas de Vinromá resultaran heridos dos guardias civiles.

Oficialmente no se sabe de esto una palabra y han transcurrido bastantes días para habersa sabido bien tanto oficial como particularmente.

Los hermanos Daufi y Salvador han solicitado de la capitania general su libertad.

El coronel de carabineros señor Quintero que llegó hace tres días a esta capital con el motivo que ya conocieron nuestros lectores, ha regresado en el expres de hoy a Barcelona acompañado de su secretario el capitán don José Gimenez.

A las siete de la tarde hemos preguntado a los centros oficiales por la partida y no se nos ha facilitado el menor nuevo detalle, seguramente porque no se habrá recibido hasta esa hora ninguna noticia.

Director-propietario José CASTELLÓ Y TÁRREGA

Imprenta del HERALDO.

TRIGO

otros climas. Basta probarla una...

Se compra a los más altos precios...

También se compra toda clase de monedas y billetes extranjeros.

Nota: El canje de toda operación se hará en billetes de plata, a voluntad del vendedor.

Casa de cambio de la...

Vienda é hijos de Domingo Galofre...

COMPANIA COLONIAL CHOCOLATES Y CAFES

La casa que paga mayor contribución...

900 kilos de chocolate AL BIA

38 pesetas de oro...

Depósito general: D. José Maza, 29 Madrid.

AINT

Vitrola...

completa...

equivalentes, 7 a 8...

de en el agua y en el...

á 11 por 100.

de Uxó, San Cristobal (farmacia)

intereses y fomenta el fraude.

VALLADOLID SEVILLA CADIZ

DA EN 1850

Pesetas...

de 12 á 38...

7 á 27 1/2...

9 á 34...

35 á 42 1/2...

45 á 50...

45 á 60

PRECIO FUE... Todos los géneros y prendas que se venden en estos almacenes llevan los precios marcados en las respectivas etiquetas.

Industria Farmacéutica Española

MAGNESIA EFERVESCENTE DEL DOCTOR TRIGO

Aprobada por la Real Academia de Medicina de Valencia

Esta preparación que ha desterrado de los mercados españoles á las magnesias inglesas, es el mejor refresco y atemperante en nuestros climas. Basta probarla una vez para preferirla á todas las magnesias inglesas. Se halla de venta en todas las farmacias y droguerías de España. Por mayor: Principales droguerías y laboratorio por mayor de productos químico-farmacéuticos del Dr. TRIGO, calle de Sagunto, 142, VALENCIA.



CONSULTORIO DE ENFERMEDADES de Medicina y Cirugía

DIRIGIDO POR EL MÉDICO DON JUAN JOSE CUCALA

Ex-yudante de enfermedades de los OJOS del Real Refugio, ex-yudante del Hospital de la Princesa y Hospital Provincial, y profesora-yudante de la Escuela práctica de Madrid.

OJOS, OIDO, NARIZ Y GARGANTA

Se practican todas las operaciones de los párpados, globo del ojo y vicia legitimas; graduación de vista para lentes y colocación de ojos artificiales.

Curación de GRANULACIONES pronta y sin dolor (según su estado). Tumores uterinos (hijos de oído) en el oído al sordo según el sitio de la lesión. Ulcera (fetidez del aliento) etc., etc.

Curación especial de la PUSTULA MALIGNA (mal grá) sin necesidad de usar instrumentos, habiendo dado muy buenos resultados en centenares de pústulas que el médico podrá probarlo.

PRECIOS MÓDICOS á los jornaleros y clases poco acomodadas que padezcan enfermedades de los OJOS y de larga duración.

Consulta de 10 á 12 y de 6 á 8 tarde

TORTOSA

Calle de CAMBIOS 3, (vulgo calle del Puente)



A LOS CARPINTEROS

Procedentes de un antiguo molino de aceite, que ha sido desmontado en Fanxara, se venden seis magníficas vigas de nueve metros de largas con el precio proporcional. Pueden transportarse hasta Onda en carro, con bastante facilidad. Del precio y condiciones entretará su dueño don Ricardo Allepúr. Onda.

* BRONQUITIS, CATARROS, TISIS *
CÁPSULAS PNEUMÁTICAS
DE
MORRHUOL
Principio activo del aceite de hígado de bacalao hipofosforado y extracto del Dr. PIZA.
Primer preparador español de dicho medicamento.
Premiado con MEDALLAS de ORO en la Exposición de la Universidad de Barcelona de 1888, en la Exposición Internacional de París de 1889 y Gran premio en la Exposición de Suez de 1892.
El Morrhuol contiene todos los principios primitivos del aceite de hígado de bacalao, obra más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por acreditados médicos en un consultorio han demostrado que el Morrhuol es mucho más eficaz que el aceite y sus emulsiones. De la unión del Morrhuol con los hipofosforados, y la curación a resulte el mejor reconstituyente hasta hoy conocido, es decir el que produce los mejores resultados inmediatos en el tratamiento de la anemia pulmonar, bronquitis, raquitismo, escorbuto, debilidad y debilidad general. No contiene el Morrhuol nada que pueda causar náuseas o vómitos como en invierno.—Se toma el por mayor y menor.
Farmacia del autor, Plaza del Pino, 6, BARCELONA y principales de América

ORO

Se compra á los más altos precios en plaza. Afusino, Ocas de Isabelino, así como todas las monedas de oro falsas, inutilizándose en el acto. También se compra toda clase de monedas y billetes extranjeros. Nota: El canje de toda operación se hará en billetes ó plata, á voluntad del venedor.
Casa de cambio de la Viuda é hijos de Domingo Galde Enmedio-10—Castellón

COMPANIA COLONIAL CHOCOLATES Y CAFEES
La casa que paga mayor contribución industrial en el ramo y fabrica 9.000 kilos de chocolate AL DIA 38 medallas de oro y altas recompensas industriales. Depósito general en Madrid

SOCIETE SAN GOBAIN
CHAUNI ET CIREY
FUNDADA EN 1865

ALGOS CUBICOS DE SAN GOBAIN

Guano Sint Guqint	Guano Valenciano	Abono Vitícola
Abono completo intensivo y propio para todos los cultivos COMPOSICION Amoniaco y nitratos equivalentes, 9 á 10 por 100. Acido fosfórico soluble en el agua y en el citrato amoniacal equivalente á fosfatos, 22 á 23 por 100. Acido fosfórico total equivalente á fosfatos, 25 á 27 por 100. Sulfato de potasa, 5 á 6 por 100.	Abono completo para todos los cultivos COMPOSICION Amoniaco, 9 á 10 por 100. Acido fosfórico soluble en el agua y en el citrato, equivalente á fosfatos, 18 á 20 por 100. Sulfato de potasa, 2 á 3 por 100.	Abono completo COMPOSICION Amoniaco y nitratos equivalentes, 7 á 8 por 100. Acido fosfórico soluble en el agua y en el citrato, equivalente á fosfatos, 18 á 20 por 100. Sulfato de potasa, 10 á 11 por 100.

Representante en Castellón y provincia: don Evaristo Monford. Fábrica, plaza de San Luis, número 41. Don Pascual Segarra, Vall de Uxó, San Cristobal (farmacia).
Director general en España: don Cesar Santomá, Caserío de Químicos.
Nota: Al comprador de abonos que no exige una garantía formal y escrita de la composición de los que adquiere, compromete sus intereses y fomenta el fraude.

BARCELONA VALENCIA MADRID **EL AGUILA** VALLADOLID SEVILLA CADIZ
GRANDES ALMACENES DE ROPAS HECHAS Y A MEDIDA
PAZ, E, esquina Ave Maria.—TELEFONO 531.—VALENCIA.—CASA FUNDADA EN 1850
Invierno de 1897 á 1898

Pesetas		Pesetas		Pesetas	
Trajes completos de patén, jergas y tricots, negros y de colores	de 17 1/2 á 80	Levitas cruzadas y fracs de paño y de adredón	de 42 1/2 á 75	SECCION DE NIÑOS	
Pantalones patén y tricot novedad	6 á 25	Capas enteras de paños superiores	25 á 150	Trajes de Americana	de 12 á 38
Idem negros de castor y elastico tin	13 á 25	Karrich de melton y otros géneros	35 á 50	Trajes marinera inglesa, Matelot, blusa rusa	7 á 27 1/2
Chalecos negros y en géneros novedad	3 1/2 á 15	Uesters y Rusos en géneros de novedad	30 á 80	Maclerlans. Ulsters, capas, capotes, chaquetones, etc., de 4 á 15 años	9 á 34
Americanas y chaqués de patén, tricot y jergas	11 á 50	Togas de pañete con vueltas de terciopelo	100 á 125	SECCION DE SEÑORAS	
Sacos y sobretodos de patén y vicuñas	30 á 100	Pardesús de entretiempo, de lanilla, jerga ó casimir	25 á 80	Abrigos largos	35 á 42 1/2
Sacos con vistas de pieles	4 á 125	Maclerlans novedad	42 1/2 á 75	Chaquetas	15 á 50
Estos y batínorje de lana y tartán	20 á 50	Mantas para vieje de variados dibujos	20 á 50	Persianas	15 á 40

HERALDO DE CASTELLÓN
El periódico de mayor circulación de la provincia
N.º 100 IX Oficinas: Calle de Sagunto, 142, VALENCIA

Algunos consejeros han manifestado que el gobierno ha tomado todo el dinero de provisiones para la reorganización de los soldados de Cuba se lleva á cabo en las mejores condiciones posibles. También han dicho que los marineros españoles prisioneros han sido autorizados para embarcar para la Península tan pronto sean puestos en libertad, utilizando los buques que encuentren sean nacionales ó extranjeros.

El general Correa ha dicho que ha recibido un cablegrama del general Augusti, fechado en Hong-Kong, participándole que ha llegado sin novedad á dicha capital.

También han asegurado que el gobierno no tiene todavía noticia oficial de la capitalización de Manila. Parece que no se ha acordado nada respecto á la reunión de las Cortes, cuyo asunto volverá á ocuparse los ministros en el Consejo que celebrarán mañana.

Los señores Lopez Puigcerver y Groizard son los únicos que disienten del parecer del señor Sagasta. Tampoco han sido designadas las personas que han de formar parte de las comisiones mixtas, asegurando el ministro que se procurará elegir á los personajes de reconocida importancia y acendrado patriotismo.

Esto es como si dijéramos la nota oficial del consejo. Particularmente se sabe que en el consilio de ayer se habló bastante de los medios para repatriar las tropas de Santiago, los ministros acordaron que vayan todos los barcos de la Transatlántica.

Se acordó igualmente la adopción de grandes precauciones sanitarias. En el caso de que fuesen barcos se estarían en América y navegarían con bandera española.

Los ministros negaron que se haya recibido ninguna cablegrama oficial anunciando la renuncia de Manila. Parece que se trató de sumariar al general Jaudenes.

Augusti saldrá de Hong-Kong en el primer vapor que se dirija á España.

Se dió lectura á cablegramas de Cuba y Puerto Rico, anunciando que ha sido acogida con júbilo la noticia de la paz.

Esta en Cuba ha producido efectos contradictorios en el ejército. Los voluntarios querían seguir la lucha.

No se ultimó la designación de las personas que han de formar parte de las comisiones encargadas de ultimar la paz.

Creese que esta designación se hará á primeros de Octubre. Se discutió largamente la cuestión de la convocatoria de las Cortes.

Los señores Lopez Puigcerver y Groizard sostuvieron en contra del señor Sagasta que deben reunirse para cumplir con el precepto de la Constitución.

El señor Gamazo se mantuvo en actitud neutral.